История Васильковской школы№1 

Общеобразовательная школа № 1 – одна из самых старых школ города Василькова.

До Великой Отечественной войны школу возглавлял С. А. Борщенко, преподавали учителя М. Т. Бобыль, А. І. Сапожникова, В. В. Дроздова, О. Р. Бойко, Т. І. Буроза, М. К. Живогляд, В. О. Лупіч, М. Б. Віпіч.

Выпускники 1940 года

Среди довоенных выпускников школы – бывший директор ЗОШ № 7 Заслужен учитель Г. І. Гордина. В начале Великой Отечественной войны много выпускников и преподавателей школы пошли добровольцами на фронт.

Во время Великой Отечественной войны помещения школы, которое находилось на погосте Покровского храма, было разрушено вместе с остатками деревянной церкви.

В современное помещение школа перешла в 1944 году. До Октябрьской революции здесь была еврейская синагога, позже – коммерческое училище. Директор – К. В. Радчук.

Фасад Васильковской школы№1 до 1964 года

В 1945-1954 гг. директором школы был І. 3. Победа. Школа работала в две смены. Под руководством учителя М. Т. Бобыля ученики и их родители изготовляли столы и лавки для классов. В 1952 г. построили мастерскую по обработке дерева и металла. Школе помогали шефы – Васильковское кож объединение.

В школе работало много преданных просвещению учителей. Среди них П. Д. Столетний. После окончания войны вернулся в родную школу, организовал оркестр народных инструментов, драматический кружок из учителей, шахматные турниры в городе.

Октябрята на уроке

В 1954-1973 гг. школу возглавляла О. С. Длужневськая, которая много сделала для благоустройства школы. По ее инициативе было достроено к старому помещению 6 классных комнат. С помощью шефов была оборудована спортивная площадка.

Большое внимание в школе уделялось военно- патриотическому воспитанию учеников и туристско-краеведческой работе.

В 1947 г. учитель истории В.П. Давидюк создала историко-краеведческий кружок, на занятиях которого знакомила детей с событиями Великой Отечественной войны.

В 1960-1970 годах туристско-краеведческую работу учеников организовывали учителя О. О. Карлеко, Л. М. Побєда, Ф. Г. Деледивка. Организовывали походы. Члены кружка юных историков-следопытов собирали материалы об истории города и декабристском движение.

В 1965 г. юные следопыты заинтересовались биографиями Дважды Героя Советского Союза О. О. Головачова и Дважды Героя Советского Союза С. М. Хохрякова, лейтенанта С. Г. Виноградова, воздушного стрелка Кондратенко. Ученики узнали, что сестры О. О. Головачёва живут в г. Свердловске, что его родина – с. Любохня на Брянщине. Была организована переписка с сестрами О. О. Головачёва, Варварой Алексеевной и Марией Алексеевной, пригласили их в школу, также вели переписку с ровесниками из Любохнянськой, Дядьковськой, Брянской школ и Московской школы-интерната № 54.

На основе материалов об О. О. Головачёве и его фронтовых друзьях в школе была создана комната-музей. Со временем образовательному заведению было присвоено имя Дважды Героя Советского Союза О. О. Головачёва.

Комнату-Музей героя использовали для проведения уроков и для внеклассной работы. Здесь отмечали важные события в жизни педагогического и ученического коллективов, проводили праздничные вечера, читательские конференции, устные журналы, викторины, уроки мужества, встречи поколений, экскурсии.

В 1973-1984 гг. директором школы работал В. В. Шерстюк. Ученики продолжали собирать материалы в комнату-музей О. О. Головачёва, о которой рассказали газета «Киевская правда», а также учитель истории В. П. Давыдюк вместе с учениками по местному радио. Активно работал клуб интернациональной дружбы. Ученики состояли в переписке с детьми из других республик, из зарубежных стран.

В школе проводили вечера, посвященные творчеству художников и композиторов. Свыше 40 лет в образовательном заведении работала сначала учителем российского языка и литературы, а со временем трудового обучения М. А. Макарышева, отличник народного образования.

Школьная линейка

В 1984-2001 гг. школу возглавлял П. О. Соловьев. В это время большое внимание уделяли трудовому воспитанию учеников. 21 марта 1989 г. на баз школы был создан ученический кооператив «Яблочко», к которому входили школьники 11-х классов. Он создавал товары народного потребления. Его продукцию покупали детские сады, другие организации города и района, колхозы. Столы, детские стулья пользовались спросом и на колхозном рынке. Позднее продукцию кооператива реализовывали через Васильковский универмаг. Сырьем для изготовления детской мебели обеспечивала кож фирма. К сожалению, в 1996-1998 гг. кож фирма почти не работала и поэтому не было материалов для работы. Решением Васильковского горсовета кооператив «Яблочко» при Васильковской СШ № 1 прекратил свою деятельность. За годы работы в кооперативе лучшие ученики за добросовестную работу получили трудовые книжки вместе с аттестатами.

В 1980-х годах туристско-краеведческой работой руководил О. Г. Штейнберг. Ученики собирали материалы об истории города и школы. Александр Григорьевич организовывал туристические походи в Карпаты, в Молдавию, в Корсунь и Фастов, поездки на Закарпатье, в Белоруссию, Прибалтику Туристическая команда школы была одной из лучших в городе и неоднократно занимала первые места на соревнованиях по туристической технике и спортивному ориентированию. Традиции историко-краеведческой работы продолжает школьный туристический клуб, члены которого добывают в борьбе призовые места на городских соревнованиях юных туристов.

В актовом зале кож фирмы, проводили вечера памяти О. Пушкина, А. Блока, В. Высоцкого, Ю. Друниной и других поэтов. Организовывала праздника учитель российской будто и литературы Є.Г. Шелест.

Васильковская школа№1 сегодня
История Васильковской школы№3 

Биография Васильковской школы №3 началась в 1920 г., после установления советской власти на Украине. Находилась она тогда в здании по улице Луначарского 2 (сегодня здание Васильковской школы№2 центральный корпус)

Вид на здание школы со стороны Соборной улицы (фото60х годоов ХХ столетия)

До 1938 г. школа была семилетней , а в 1938/ 39 г.- школа №3 стала средней. Через три года школа выпустила впервые учеников 10кл. Это было в 1941 г. Летом 1941 г. был 11 выпуск учеников (считая и выпуск 7-х кл. и 1 выпуск учеников 10-х кл). Юноши этого выпуска пошли на фронт, не получив даже аттестатов зрелости. Девушки ходили по инстанциям, чтобы попасть на курсы медсестер. Сегодня из этого выпуска в городе не осталось никого. Кто погиб на фронте, кто уже умер, некоторые выехали еще молодыми ,кое-кто под старость поехал к детям.

До войны ( как и до революции) было 3 школы: №1, №2, №3. Но их не хватало. Накануне войны была построена новая школа по ул. Шевченко. Туда должна была перейти школа №3.Но война разрушила не только планы школы, но и перевернула жизнь всех людей.

Киев держал оборону . Васильков был форпостом Киева. В школе – новостройке вместо школьников размещали раненных бойцов после бомбежки военных эшелонов на станции Калиновка. Когда наши войска начали отступать , часть раненных вывезли , а кого не успели, разместили в больнице (после прихода фашистов все они были убиты). Школа осталась брошенной .

Десятый районный пионерский слет (Васильковская школа№3 1955 год

24 сентября 1941 г. в город вошли фашисты , они заняли новое помещение школы. Именно здесь , по ул. Шевченко ,36 , был пункт сбора украинской молодежи , которую фашисты забирали в Германию для работы на рейх. Сюда боялись попасть, а попав , старались убежать или сразу, или по дороге. Чуть позже немцы использовали школу под конюшню.

Здание школы по улице Шевченко 36 (тыльная сторона)

В жизни школы наступила ”военный двулетний перерыв”.Город Васильков был освобожден от фашистских захватчиков 6 ноября 1943 г., Начала востанавливаться и жизнь города. Школы начали работу. В бывшее помещение школы №3 переходит школа №2 (главный ее корпус и ныне там ), а школа № 3 без новоселья переходит в помещение , которое для нее планировалось до войны – “новостройку ” по ул. Шевченко ,36 .

Помещению было только 2 года, но после немцев на него было страшно смотреть. Школа была без дверей, окна все выбиты, не было отопления. Учителя вместе со старшеклассниками клали печки по классам , возили на конях дрова из леса села Звонкового Васильковского района. Дрова были сырые , горели плохо. В классах было холодно , так что замерзали чернила . Стекол не было , окна до половины забивали фанерой. Но несмотря на разруху , бедность (шла еще война ) , школа работала .

В 1943/44 н.р. был І послевоенный выпуск десятиклассников. Начался счет школьных выпусков послевоенного времени, жизни школы в новом помещении. Так началось второе рождение школы №3.

В 1949 – 50 учебном году. По новому летосчислению был ІV выпуск учеников, а по старому – это был бы ХVІІІ выпуск.

В 1965/1966 учебном году в городе построили новую школу на массиве ул.Фрунзе. Школу назвали – средняя трудовая политехническая школа № 6. Однако учеников на среднюю школу не набралось. И тогда приняли решение полными классами учеников 8-х и 9-х классов перевести из школы №3 в школу № 6. Таким образом средняя школа №3 два года не выпускала десятиклассников. Из-за этого кое-кто по ошибке считает, что 2 года школа №3 была переведена в статус восьмилетней. Школа №3

С 1938/39 учебного года. школа носит статус средней школы. В 1983/84 учебном году. был 40-ый послевоенный выпуск учеников 10-х классов.

Наступил 1984 г., который стал третьим рождением школы №3.Горисполком построил большую школу, планировался и бассейн. Но по ходу строительства глава Васильковского горисполкома Иванов П.Ф. увидел, что из-за бассейна будет затягиваться строительство школы и школу не будет введено согласно плану и решил скорректировать план строительства школы, убрав из проекта бассейн.

Современное здание Васильковской школы №3

Так появилась школа-новостройка, которая заняла территорию большого школьного сада школы №3, спортивного комплекса и части археологических раскопок .Новостройка находилась за школой №3. Вышла школа за школой, между частными домами и кладбищем. Школа была рассчитана на 1200 мест. Школа №3 переехала в новостройку, ее дополнили учениками СШ №1 (эта школа была переполнена ) и восьмилетней школы №5, которая находилась за р.Стугна (школу №5 ликвидировали полностью, даже нумерацию). Таким образом школа №3 увеличилась почти в два раза по численности учеников, классов и учителей. Так появилась на карте города Василькова нынешняя общеобразовательная школа I-III ст. №3.

Васильковская школа №3

Школа-Новостройка №3 праздновала свой первый выпуск десятиклассников. в 1984/85 учебном году. Школа №3 всегда была одной из лучших школ города. Судьба судила ей “большие перерывы”, смену мест “обитания”. Школа №3 всегда выделялась среди других школ сильными педагогическими кадрами, учениками, неспокойной жизнью, величиной…

Директорами школы были с 1939 года по это время :

 Столетний Петр Давыдович

 Баранбойм Лев Исакович

 Стула Иван Дмитриевич

 Ткаченко Демьян Мартынович

 Табурчак Григорий Иванович

 Федотова Неля Ивановна

 Асауленко Тамара Николаевна

 Вознюк Николай Федорович

 Казьміна Евгения Константиновна

 Косарь Николай Васильевич

 Гайдучак Мария Станиславовна.

 С 2011 года, Васильковской школой №3, руководит Сережка Валентина Алексеевна.

К сожалению, нельзя узнать, кто был директором школы № 3 , которая функционировала до войны . В архивах не сохранились эти материалы. Во время войны  весь архив сгорел.
История Васильковской школы№4 

В 1890 г. боярский священник П. Кащинський получил разрешение от Белоцерковского епархиального совета, коему был подчинен, на строительство школы в с. Писки, которое в то время называлось Скорым хутором. Израсходовав на это 320 карбованцев. Строили школьное помещение жители Т. Могилка, Т. Кривша и другие без какого бы то ни было плана, не учитывая гигиеничных требований, в одной половине школы была классная комната площадью 64 м 2, в другой – квартира учителя.

 В 1892 г. появилась вывеска «Скоро-Хуторянская трехклассная церковноприходская школа». Именно в этом году в школе начали учиться дети. В классной комнате одновременно учились три группы учеников. На всех был один учитель Бобырь Никита Тихонович, который работал в 1903-1905 гг. В 1904 г.

 Первый учитель школы Бобырь Никита Тихонович вспоминает:«Всего детей в селе было в 1904 г. – 210 чол., а в школе училось около 30%, да и многие из них не заканчивали даже 2 группы. Третью группу заканчивало 11-13 человек.»

 В школе было три доски для письма ( для каждой группы по одной), 24 грубо сделанные лавки, которые стояли втриряда согласно количеству учеников в группах, и одни счеты, изготовленные родителями. В углу перед учениками были прутья или квадратная линейка, которыми учителя наказывали учеников. Обучение в школе начиналось по окончании сельскохозяйственных работ, то есть с октября, и заканчивалось в начале мая. Внутренний распорядок заведения определял на свое усмотрение священник, который заведовал школой. Ученики одной группы писали, второй считали, третью проверял священник или учитель

Скоро-хуторянская церковно-приходская школа

Первый учитель школы Бобырь Н. Т.

В 1918-1920 гг. школа не могла нормально функционировать из-за гражданской войны, 1920 г. школьное помещение при поддержке общественности села было капитально перестроено, расширено, потому что в школу пришли и переростки, которые не могли учитьсядо революции.Местные органы власти выделили средства для реконструкции помещения, и в 1912 г. в нем было уже две классных комнаты. Училисьвдве смены. С 4-гокласса ученики ходили на обучение в г.Васильков.

Деревянко Семен Бывший ученик школы фото1905 года

В январе 1937 г. общие сборы колхозников села утвердили решение о строительстве нового школьного помещения. Колхоз имел часть строительных материалов, купил на слом Покровскую церковь в Василькове. 60 колхозников каждый день работали на строительстве новой школы под руководством опытного мастера К. Головка. По решению колхозников устраивали воскресники. Вскоре облисполком выделил 154 тыс. карбованцев для окончаниястроительства.К 1 сентября 1937 г. школа была сведена. Дети села получила новое светлое помещение с просторными классами. В новой школе 8 классных комнат на 45 учеников каждая, спортзал, пионерская комната, учительская, кабинет директора, библиотека. 1936 г. состоялся первый выпуск 22 учеников 7-гокласса.

Ученики

Во время войны фашисты в школе устроили концлагерь. И по одним сведениям сгоняли туда молодых людей для отправки в Германию, по другим же данным в лагерь свозили советских пленных офицеров. Какова была их дальнейшая судьба ни кто не знает. После освобождения Василькова в ноябре 1943 года в школе был расположен госпиталь где лечили раненых советских воинов. Но уже в феврале 1944 г.школа начинает функционировать.И мы сегодня можем только удивляться тому на сколько была страшна безграмотность по сравнению со смертью! Потому что я думаю даже во время уроков было слышно как рвутся снаряды и гибнут люди.

Первый послевоенный выпуск 1945 года

В период с 1945 г. по 1950 года школа имеет статус неполной средней школыНо для жителей Писок школа получает статус определенного культурного центра. Потому что при отсутствии в селе клубов, все концерты,дискотеки и другие массовые мероприятия проходили именно в школе.

Ученики 2 класса Школы№4 1947 год

Юбилейный выпуск 8х классов

Васильковской восьмилетней школы№4 1960- 1970 учебный год

 С 1951 по 1958 года школа получает статус средней школы, но уже начиная с 1959 года снова становится неполной средней школой.Так как школа была на территории колхоза, дети каждый год принимали активное участие в сборе урожая.

Свое первое пятидесятилетие школа встретила вместе со своим директором Клименко Ольгой Федоровной, которая в 1984 г. возглавила коллектив неполной средней школы № 4 г. Василькова. Также за период директорства Ольги Федоровны было построено Новое современное здание для школы. Именно в нем сегодня и размещается школа. Среди известных выпускников естьКривша Мария Васильевна, которая в 1992 г. за мужество и отвагу в борьбе против немецко-фашистских оккупантов, была награжденная медалью «За боевые заслуги» орденом Отечественной войны 2 степени.За время существования школы директорами были:Малахова Г. С.Бобовая М. А.Чебаненко Н. М.Бачинский М.Ф.Клименко О. Ф.Сейчас школу возглавляет директор –Никифорова Тамара Николаевна, В 2009 – 2010 учебном году школа получила статус Учебно-воспитательный комплекс, в связи с тем что школа кроме обычных классов включает себя еще и детский сад.

Васильковский Учебновоспитательный комплекс№4 сегодня
История Васильковской школы№5 

Заброшенный кож. завод

До революции в городе Василькове, возле реки Стугна, немецким фабрикантом была построена фабрика по переработке кожсырья. Сам фабрикант жил на втором этаже фабрики. На первом этаже был цех, в котором работали наемные рабочие. Рядом с фабрикой для их проживания был построен дом.

После Октябрьской революции, фабрику отобрали большевики. Со временем эту фабрику стали называть кожзавод№5. На кожзаводе работали инвалиды, которые проживали в доме бывших наемных рабочих фабрики. Скорее всего, этот дом считался общежитием. Со временем инвалидов расселили, а в доме где они проживали устроили Васильковскую школу №5

Такой была Васильковская школа№5

Вообще поскольку здание было построено для других целей, а также в связи с тем, что оно располагалось на территории кож. завода, трудно сказать, что условия обучения в этой школе были довольно комфортными, и отвечали всем нормам.

 Бывшие ученики школи№5 вспоминают, что во время занятий штукатурка сыпалась на голову. Здание школы было очень старым, и нуждалось в постоянном ремонте. И в конце концов было легче построить новую школу, чем постоянно ремонтировать бывшее общежитие. Со временем так и произошло, когда в 1984 году было построено новое современное помещение Васильковской школы №3,школа№5 была закрыта, а ученики переведены в третью и другие школы города Василькова.

 Дольше всех в этой школе этой школе работал директором Бегельфорд Леонид Борисович

 В школе №5 проходили стажировку директора, которые впоследствии возглавили другие Васильковские школы.

 Среди них были:

 Карпеко А.А. – работал директором ЗОШ №2;

 Горулько Л. В. – ныне директор 6 школы;

 Соловьев П. О. – работал директором 1 школы;

 Петрик Г. С. – директор Здоровської школы;

 В 1979 г, когда директором пятой школы был Горулько Л. В., в школе было 170 учеников.

 Вскоре помещение бывшей школы№5 было разрушено. И не смотря на то, что у советской власти были планы построить новую школу№5, им так и не дано было осуществиться, по причине развала Советского союза.

 Вот по этому в современном списке Васильковских школ отсутствует №5.

Материал подготовлен при помощи директора Школы №6 Горулько Леонида Васильевича и учительницы начальных классов Школы№3 Григоренко Зины Андреевны.

На месте бывшей школы сейчас находится кафе “Мандарин”
История Васильковской школы№6 

Бывшее здание Васильковской школы№6 проулок Первомайский 10

Хата по адресу: ул. Фрунзе 21, в которой учились ученики 4-го класса

Протокол№15

Решение про передачу старого здания Васильковской школы№6 детскому саду№3

Одна из первых фотографий нового здания Васильковской школы№6

Год 1965. Город Васильков строится. На пустыре появляются два многоэтажных дома, по инициативе городской власти строят типичное помещение восьмилетней школы. По проекту школа № 6 – должна была быть неполной средней, но за всё время существования – это полная средняя школа.Первым директором школы№6 был педагог- фронтовик И. 3. Победа. В 1972 г. эстафету руководства принял О. С. Безбах.

Школа№6 1970 год

И в 1980 г. директором назначают Л. В. Горулька, который до сих пор возглавляет школу.С 1965 г. до 2001 г. аттестаты о полном среднем образовании получили 3346 выпускников, свидетельства о неполном среднем образовании – 3722 выпускника; 492 из них отмеченные грамотами за особые успехи в изучении отдельных предметов награждены золотыми медалями.

Ученики 1984 год

Васильковская школа№6 сегодня

Длительное время (1966-1992 гг.) работала учителем обслуживающей работы Б.Ф. Лива. Она – автор программы по обслуживающей работе для 11-х классов, которые овладевают украинскую художественную вышивку. Под ее руководством школьники создавали шедевры национальной вышивки, были участниками и победителями многих выставок и конкурсов разных уровней. Изделия ее учениц экспонировались в Украине и за ее пределами от Канады до Японии. 116 ее воспитанниц имеют звание «Творческий мастер художественной украинской вышивки». За достижения в воспитании и обучении подрастающему поколению Б. Ф. Лива была удостоена звания «Почетный гражданин города Васильков».

Лива Беатриче Флориановна во время занятия

Сегодня дело мастерицы продолжает ее ученица Н. А. Шубина, которая обогащает опыт своего наставника.В 1999/2000 учебном году ЗОШ № 6 проходила аттестацию. По данным экспертной комиссии, уровень образовательной деятельности школы – средний.

 Сегодня в 36 классах в школе учится 986 учеников.
История Васильковской школы№8 

Школа начала работать в 1944 г. Вначале учебные классы размещались в ДОСе№4, первый этаж которого во время войны фашисты использовали как конюшню. Директором была Є. О. Перевезенцева, учитель начальных классов. 1947 г. для школы выделили отдельное помещнние – четыре классные комнаты, в 1954 достроено 6 классов. Школа становится семилетней.

Здание в котором в 1944 году начала работать Васильковская школа№8

Первый выпуск 8-А класса Васильковской восьмилетней школы№8

1965 г. Построено новое двухэтажное здание(17 классных комнат), а через год состоялся первый выпуск десятиклассников. Директором школы в то время(1953- 1967 гг.) был О. Н. Богданов. Это он с помощью шефов, городского совета и его исполкома осуществил достройку учебного корпуса, организовал вечерние классы для военнослужащих.

Шульга Наташа ученица 1957 год

Отличники 1 класс 1958 год

Пионеры

Праздник цветов под окнами старого здания школы

Школьная линейка(видно фасады старого и нового зданий школы)

1969 г. руководителем образовательного заведения назначают В. И. Приймака, который достроил спортивный зал, учебные мастерские и стрелковый тир. В разные года школу возглавляли известные в городе люди, опытные педагоги: О.Н.Богданов , О.О. Полторацкий, В.И. Примак, И.М. Гейко, Л.П.Середа ; В школе работали и ушли на заслуженный отдых учителя-методисты 3. К. Решетило, А. А. Стечишина, С. В. Ушинина, отличники образования Украины М. П. Сорокина, Г. И. Русских, Р. Г. Бубликовая, О. Я. Красная, Е. К. Притула, Л. П. Ряполова, Н. А. Кручина и др.

Школа№8 фото 60х-70х годов XX ст.

Васильковская школа№8 (сегодня)

За 65 лет своего существования Васильковская школа№8 сделала 45 выпусков ,а это 2450 учеников.Среди которых145 золотых и 65 серебряных медалистов. Сегодня в школе учится 447 учеников,Преподают в школе опытные педагоги среди которых: старших учителей –4;учителей-методистов – 4;учителей высшей категории -23;учителей І категории -6;учителей ІІ категории – 4;учителей-специалистов -9.

 С 2009 года Васильковскую школу№8 возглавляет директор Козак Лилия Олеговна.
История Васильковской школы№9 

Васильковская школа№9

В середине XIX века На пути из Киева в Васильков монахи Киево-Печерской лавры построили часовню(Каплиця укр.). Хутор, который вырос вокруг часовни, так и назывался Каплица. Он находился на месте военного аэродрома и военного городка. После революции 1917 г. Хутор Каплица вошел в состав сельского совета с. Западынка, которое располагалось на северной окраине города Василькова.

Первыми поселенцами Каплицы были монахи. Они выстроили гостевую для приезжих (отель) и открыли кабак. Собирали пожертвование с прихожан. Лавра дала разрешение на открытие в селе церковно приходской школы, где учили читать Псалтырь и Евангелие. Это был небольшой сельский дом на две комнаты. В одной открыли кабак, во второй – гостинную для приезжих. Поскольку последних почти не было, то дьяк проводил здесь занятия с детьми.Все лето дети пасли скот, а зимой сидели дома, потому что не было во что обуться. В школе учились единицы. Занятия начинались 12 декабря, когда выпадал снег, заканчивались, когда таял.

 Ученики разного возраста сидели в двух комнатах и учились вместе. Один раз в день школьников кормили.В селе становилось все больше детей, но в школу ходили не все, потому что помогали родителям. Как вспоминает учитель-пенсионер К.Ю.Писоцкий, дед его отца три месяца не пускал сына в школу, а когда тот убежал “добывать знания”, то был жестоко избит.

 Не было в селе ни клуба, ни библиотеки. В соседних селах, в частности и в Западынке (теперь это улицы Петровская, Колхозная Довженко, Матросова), родители, которые хотели учить детей, нанимали безработного учителя, который проводил занятия в домах крестьян за еду. Революция обязала крестьян отдавать детей в школу. Эксплуатация детей из-за этого усилилась. Они “разрывались” между школой и домашним хозяйством. В 1929-1934 гг. с.Каплицу не обошла коллективизация. В результате этого было выдворено и пропало бесследно много семей. В их домах обустраивали школы. Это были лучшие дома в селе.1924 г. под школу взяли дом семьи Порохнюков. Которая состояла из Андрея Петровича и Надежды Петровны его жены. Они и были первыми учителями. Теперь на месте их дома стоит Васильковская общеобразовательная школа№9. Школой служил и дом М.И.Барила, в котором учились дети хутора Каплицы.

 В 1935-1936гг. северо-западная часть села на лучших грунтах была снесена, а жители переселены. На этом месте построили аэродром и военный городок. Школа оказалась на окраине села. Называлась она неполной-средней (семилетней) школой, размещалась в трех домах, отдаленных один от другого. В школе Порохянков сначала было два класса, но со временем их стало 16. Учились в две смены. 1975 г. с.Западинку присоединили к Василькову, а Западинский сельсовет перевели в с.Каплицу.Из учителей работавших в школе 1933-1941 гг. помнят супругов Иванецких – Андрея Петровича и Надежду Петровну. П.М.Степаненка, Бикова, Р.Е.Панченко, Л.С.Цыфанского, М.І.Белика. Директором школы был П. Г.Степаненко. Он организовал струнный оркестр, которым сам руководил. Дети 4-5 классов ставили спектакли, даже отрывки из “Наталки Полтавки”.

Помещение Западынской восьмилетней школы до 1987 года

Во время Великой Отечественной войны школу расформировали. Детей отправили по хуторам, где они прятались во время оккупации. В доме Порохнюков был немецкий штаб.

 До января 1944 г. занятий в школе не было. Большая группа детей 7-10 лет погибла от бомбы, которая разорвалась на берегу реки Стугны. Дети находили снаряды, игрались с ними. Им отрывало пальцы, выжигало глаза. Каждый второй ребенок был искалечен. Как вспоминают учителя-ветераны, ученики ходили в школу в немецкой одежде и отцовских сапогах ( в лучшем случае). Чернила делали из сажи, тетради – из старых газет. Писали карандашами на газетах, где было свободное место, Потом вытирали написанное и писали снова. Учительница писала на доске предложения печатными буквами, ученики читали их вслух.. В конце 1944 года школа была переполнена, в первые классы пришло 60 учеников. В третьем классе было 35 учеников. За 4-и класс дети сдавали 6 экзаменов, а именно: украинский язык (письменно и устно), русский язык (письменно и устно), арифметику (письменно и устно).С 1944 года до начала 1950-х гг. школой руководили женщины : О. Ф. Сокуренко, потом Т. О. Лемберська, хорошие учителя и администраторы.С 1951 по 1953 гг. директором школы была В. С. Марголина, а начиная с 1953 по 1954 г. школой руководила М. П. Барило. За этот период в школе было достроено 3 класса и завезены ученические парты для 2-х классов, до этого школьных парт, как таковых, в школе не было, а дети сидели на лавках, вокруг одного большого стола.

Первый звонок

Первый звонок

Гордостью школы были теплица и крольчатник. Уже 25 мая дети собирали свежие огурцы, помидоры, зеленый лук. Выращивали рассаду цветов для клумб.Первой медсестрой в школе была Є. П. Никулина, депутат местного совета. Учительница биолог» Белоус (Горлова) отдала школе 50 лет своей жизни.Директор создает исторический музей. Много экспонатов было в нем: лампы, сделанные из гильз времен войны, предметы быта. Особо ценным был казацкий меч.Ученики присматривали за могилами погибших воинов. В одной из могил покоится прах Героя Советского Союза М. О. Кривова. Его имя носила пионерская дружина школы.

Работа в теплице

На школьных грядках

С 1969 г. Директором школы стал В.И.Кот, участник войны, орденоносец работал до 1985 г. Занимался краеведческой работой, развивал педагогический опыт, ввел традицию Дня открытых дверей школы, уделял внимание социально-незащищенным семьям В школе насчитывалось 400 учеников. Для малышей организовывают спальные комнаты с солдатскими кроватями и одеялами. Открывают вечернюю школу для работающей молодежи на 120 мест. Ее возглавила Л.И.Борисенко, депутат сельского совета. Впервые в школе создают тимуровские отряды, которые помогают семьям погибших и одиноким людям пожилого возраста.Село розширяется. Открывают клуб, библиотеку, три магазина, столовую, буфет, отделениесвязи, два фельдшерско-акушерских пункта. У граждан свыше 500 радиоприемников и 200 телевизоров. Создают Глевашскуюську птицефабрику. Дети идут в Западынскую школу. В марте 1975 г. с.Западынку присоединяют к городу; школа становится Васильковской восьмилетней. Учеников более 600 человек. Работали в две смены. Встал вопрос о строительстве новой школы. Руководители школы и родители были на приеме у министра образования, им ответили , что школу должны строить совхоз и птицефабрика на свои средства. В1985 г. школу возглавила Т.Н.Клочко. В 1987 г. начали завозить строительные материалы. Одновременно частично разрушают старое школьное здание. Учеников переводят в школу № 8 во вторую смену.

Васильковская школа№9 сегодня

Планировали открыть русскоязычное учебное заведение с украинскими классами. Большинство учителей отстояли право преподавать родным языком. Бремя, связанное со строительством школы, вынесла на своих плечах Тамара Никитишна. Она поднялат на высокий уровень методическую работу в педагогическом коллективе. Школой начали интересоваться. О ней пишут в “Молодой Украине”, “Литературной Украине”. Перед детьми выступает писательница Наталия Залежь. Телевидение сняло фильм о новой школе. В деле строительства помогает писатель О.Корнийчук, депутат Верховной Рады Украины, глава Союзы писателей.В Василькове знают учителей, которые строили школу: В.П.Приемыша, Г.Л.Пинску, Є.О.Конопольськую, Л.І.Борисенко, Г.М.Туранскую, К.К.Саченко, К.А.Галку, ВЛ.Щепанкову, О.В.Демченко, Т.Г.Сільченко. В 1989 г.новый директор В.Г.Гаркавенко принял помещение на 1728 учеников с плавательным бассейном. Школа занимает территорию 3,5 га.В 2000 г. школу возглавила В.Ф.Гаркавенко.В 2002 г. школу посещало 1089 учеников, работало 85 учителей и 35 лиц обслуживающего персонала.В школе работает опытная команда педагогов. 11 учителей награжденные значком “Отличник образования Украины”,8 – учителя- методисты, 6 – старшие учителя. Организовывает методическую работу Л.М.Шевчук.Педагоги школы овладевают средствами реализации принципов гуманизма образования на уроках и во внеурочное время, внедряют новые технологии во время преподаванияоснов наук, большое внимание уделяют экологическому воспитанию, возрождению народных обычаев и традиций. В школе работает 15 кружков. Выпускники школы известны в Украине и за границей.С 2006 года школу возглавляет директор – Пархоменко. П.І.

Материал собрали и подготовили:

Заведующая музеем Васильковской школы №9 Музыка Галина Трофимовна

и библиотекарь Васильковской школы№9  Банюк Лариса Петровна
История Васильковской школы№7 

1955 г. в городе Василькове открывают новую среднюю школу № 7. Ключи от помещения вручают ее первому директору П. Д. Столетнему. В педагогический коллектив вошли: В. П. Коломиец, О. В. Панашенко, В. Г. Грушич, А.П. Сошинська и другие учителя. Всего 14 человек. Первый выпуск средней школы состоялся 1958 г. В 1963-1986 гг. педагогический коллектив возглавлял Г. І. Гордина.

Васильковская школа№7

В течение многих лет школа работает без второгодников, обеспечивает высокий уровень знаний учеников. Создают клуб интернациональной дружбы, которым руководила учитель немецкого языка М. І. Терещенко. Участники КИДа вели переписку со школьниками союзных республик, сдетскими организациями Германии, Венгрии, Кубы, Болгарии, Польши, Чехии и обменивались делегациями, ” 1964 г. в школе создали отряд красных следопытов, по собранными материалами сначала открыли комнату боевой славы, а позже музей дважды Героя Советского Союза С. В. Хохрякова.Школа устанавливает тесные связи с шефом школы – заводом «Холодильник». На базе предприятия ученики приобретают профессии слесаря-сборщика и электромонтажника. Образовательное заведение признано опорной школой по учебно- воспитательной работе в области. Директору Г. І. Гордыне присваивают почетное звание Заслуженного учителя Украинской ССР. 1986 г. школу возглавляет О. В. Титов. Он организовывает строительство школьной столовой.

Васильковская школа№7

Ученики принимают участие в обласных олимпиадах. Школа достигает успехов в спортивных соревнованиях. 1989 г. образовательное заведение принимает опытного педагога и директора Е.К. Казьміну, которая подвигла педагогический коллектив на перестройку учебно-воспитательного процесса, укрепляет учебно-материальную базу. Достроено несколько классных комнат, заасфальтировано дорожки. Сегодня в школе 49 опытных учителей, из них высшей категории – 24, учителів-методистов – 13, старших учителей – четыре.Основное направление работы коллектива – овладение современными технологиями проведения уроков, возрождение национальной культуры, родственное воспитание.За 45 лет школа выпустила 3 745 учеников; из них 225 с золотыми и серебряными медалями. Сегодня это ученые, врачи, генералы, руководители предприятий, учителя, рабочие.
